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１０月の古紙回収予定日【第１・第３ 火曜日】 

４日（火） ・ １８日（火）   

    ◎当日の午前中に、芳養公民館前の駐輪場スペースに出してください。 

    ◎回収できるものは雑誌・新聞・ダンボールです。 

    ◎必ず紙ヒモでくくってください。   

    ※回収日以外は、回収できませんので持ち込まないでください。               

芳養公民館作品展！ 

 芳養公民館作品展は、11月19日（土）・ 20日（日）

に開催を予定しています。 

 展示作品の募集など、詳細につきましては、来月号

の公民館だよりでご案内しますが、出展を予定される

皆さんは、ご準備をお願いします。 

ナイターグラウンドゴルフ大会を開催します！ 

  芳養公民館では、以下の日程でナイターグラウンドゴルフ大会を開催します。  

  なお、新型コロナウイルス感染症の状況により中止となる場合があります。  

 

  【日  時】 10月17日（月） 

         【予備日：10月18日（火）、24日（月）、25日（火）】 

         ・受付：午後６時30分～７時 

  ・開始：午後７時～ 

  ＊全体のチーム数が16チームより多くなった場合、男子の部を17日（月）、 

   女子の部を18日（火）に開催します。 

        ◆雨天等による中止の場合は、開催当日の午後１時に決定し、代表者の方 

          に連絡します。 

  【場  所】 田辺スポーツパーク陸上競技場 

  【参加資格】 芳養公民館区に在住又は在勤の方 

  【 】 ①男子の部、女子の部ともに１チーム４名とします。（２名補欠登録可） 

                             ②原則として、地区単位（２地区以上での編成も可）で編成すること。 

 ③男女混合チームは男子の部に含みます。 

  【参加申込】 10月12日（水）までに芳養公民館までお申し込みください。 

         ＊参加申込書は公民館に置いています。 

芳養公民館をご利用の皆様へ 人数制限の解除について 

 新型コロナウイルス感染症対策として令和２年

７月１日から芳養公民館の利用について設けてい

た制限を、令和４年10月１日（土）の利用分か

ら右の表のとおり解除することといたしましたの

でお知らせします。なお、基本的な感染症対策の

徹底については、今後も継続いたしますのでご協

力をよろしくお願いします。 

 □ マスクの着用、手指消毒、手洗い 

 □ 定期的な部屋の換気 

部屋名 
利用可能人数 

（９月３０日まで） 

利用可能人数 

（１０月１日以降） 

大集会室 50名 100 名 

研修室 12名 25 名 

和室 15名 30 名 

図書室 10名 20 名 

料理実習室 7名 15 名 

◇人数制限を解除します（下表）。 

◇飲食禁止を解除します。ただし、料理実習室で料理した 

 食事の飲食や終日利用の際の昼食等に限ります。これま 

 でどおり飲食を目的とした利用は許可できません。 

◇参加者名簿の作成を不要とします。 

今後も継続する基本的な感染症対策 

10月１日（土）以降に解除する制限 

 □ 部屋・共有物の消毒 

 □ 体調が悪い時は自粛 

令和４年秋季全国火災予防運動 

 日頃から取り組んでいただく住宅防火対策として、４つの習慣と６つの対策からなる「住宅防火いのちを守る

１０のポイント」を取りまとめました。ぜひ、ご家族で住宅火災からいのちを守る対策をご確認ください。 

～４つの習慣～ 

 〇寝たばこは絶対にしない、させない。 

 〇ストーブの周りに燃えやすいものを置かない。 

 〇こんろを使うときは火のそばを離れない。 

 〇コンセントはほこりを清掃し、不必要なプラグは抜く。 

 

～６つの対策～ 

 〇火災の発生を防ぐために、ストーブやこんろ等は安全装置の付いた機器を使用する。 

 〇火災の早期発見のために、住宅用火災警報器を定期的に点検し、10年を目安に交換する。 

 〇火災の拡大を防ぐために、部屋を整理整頓し、寝具、衣類及びカーテンは、防炎品を使用する。 

 〇火災を小さいうちに消すために、消火器等を設置し、使い方を確認しておく。 

 〇お年寄りや身体の不自由な人は、避難経路と避難方法を常に確保し、備えておく。 

 〇防火防災訓練への参加、戸別訪問などにより、地域ぐるみの防火対策を行う。 

 

【お問合せ】田辺市消防本部 予防課（電話：0739-26-9954） 



芳 養 小 学 校 大 坊 小 学 校 明 洋 中 学 校 
「自主・自律・連帯」１０月号 

～文化の秋・スポーツの秋～ 

 暑さも和らぎ、ようやく過ごしやすい季節となりました。地域の皆さま

方におかれましてはお変わりございませんか。また平素は本校教育の充実

に変わらぬご理解ご協力を賜り誠にありがとうございます。 

 さて、文化の秋、スポーツの秋と言われますが、明洋中学校では秋本番

を迎え、体育大会、文化発表会、新人大会、ブラスバンド部のプロムナー

ドコンサートなど様々な行事を予定しています。 

 コロナウイルスの感染状況がとても気になるところですが、予定通り行

いたいと思っています。皆様方のご理解とご協力をお願いいたします。  

◇地震・津波を想定した避難訓練 

 １０月２８日（金）に避難訓練を行います。この訓練は、毎年もとまち保育

所との合同で訓練しています。 

 予定は次の通りです。 

１０：３５～ 地震発生（放送） 

１０：４０～ 避難開始    

１・３年生 正門より天神グラウンドへ 

  ２年生 裏門より天神グラウンドへ 

         （坂途中で園児と合流）  

清く 高く のびのびと 10月号 

～子どもの姿に成長が見える学校をめざして～ 

 校長室で世話をしているシクラメンは３年目になります。水をやり

忘れてもうダメかなと思ったこともあったけれど、元気に新しい葉が

次々出てきています。どの植物もそうですが、その季節になったら自

然と芽吹き花を咲かせます。人間も同じで、その時がきたら花を咲か

せます。花を咲かせるまで、地道な努力と周りの温かい支援が必要で

す。  

藍染め体験 

 昨年度、学校で花が咲いた後にできた種を蒔いて

育てた藍を使って、９月２日（金）に環境学習アド

バイザーの奥野佳世さんから１・２年生が藍染めを

学びました。今年度はお家の方にも声を

かけ、一緒に体験していただきました。 

 子どもたち以上にお家の方々が楽しそうで、見ているこ

ちらも嬉しくなりました。みんな、世界に一つだけのス

カーフができました。 

 わたしは、藍の葉っぱできれい

な色が出るって知らなかったす。

ミキサーに入れて藍のジュースを

つくったのが楽しかったです。            

          （１年生） 

 初めての染め物体験でした。緑色

の葉から藍色に染まるのに感動しま

した。世界で一つだけのスカーフ、

楽しみです。  （お家の方より） 

力作が揃いました～夏休み作品展～ 

 夏休み作品展を行いました。低・中学年は工作

が、高学年は自由研究が多かったです。どの工作

も工夫を凝らした力作でした。自由研究はいろい

ろなテーマがあり、よく研究していました。 

リモート工場見学 

 ５・６年生がリモートでトヨタの工場見学

を行いました。レクサスを製造している宮田

工場です。宮田工場はペイペイドーム１６個

分の広さで、約７０００人が働いているそう

です。普段見ることのできない工場の中に、

子どもたちは興味津々でした。最後に質問に

も答えていただきました。 

車の作り方が分かりました。

車を作るときに、「らくらシー

ト」などの作業をしやすくする

工夫があると分かりました。私

も座ってみたいです。 

出荷するときの最終のチェッ

ク項目が１８００個もあると聞

いて、そこまでしないといけな

いんだとおどろきました。 

タブレットの活用が進んでいます 

最近、ようやく涼しく感じる日が増えてきました。ついこの

間までは、「猛暑日」「熱中症に警戒」といった言葉を耳にし

ていましたが、気がつけば９月も終わり、いよいよ秋本番で

す。 

さて、先日、２日間に分けて参観日を実施しました。ご参観

ありがとうございました。授業参観での子どもたちの様子は

いかがだったでしょうか？ 

いくつかの学級で、参観された皆さんが、「自分たちが受け

てきた授業と違うなあ。」と思われた授業があったかと思いま

す。それは、１人１台貸与されているタブレット端末を活用し

た授業です。ネット環境も改善され、様々な学習で活用が進ん

でいます。 

調べ学習ではインターネットを使って多くの知識を得るこ

とができます。また、友達との意見交換も画面上で行うことが

できます。考えをまとめて発表する表現活動も端末を活用し

てよりわかりやすい内容にすることもできます。さらに２学

期から新たな授業支援ソフトが導入され、タブレットの可能

性はまだまだ拡がりそうです。 

これまでの教育実践とタブレット端末などのＩＣＴを上手

に組み合わせていくことで、より学習効果が図られるはずで

す。あくまでも、タブレットは道具の一つであり、目的は「分

かる授業」である

ことを忘れずに、

日々の授業に取

り組みたいと思

います。 

１０月号 

◇令和４年度第７４回体育大会を開催しました 

 ９月１８日（日）に予定していた体育大会でしたが、台風の影響によ

り、９月２１日（水）に延期して開催しました。当日は晴天に恵まれ、秋

空のもと、保護者の皆様から温かい声援をいただきながら、生徒たちは精

一杯頑張りました。 

 今年の体育大会のスローガンは「GOOD STEAGE」～青春を楽しめ～でし

た。スローガン通り、素晴らしい舞台で若い力を思う存分出し切った大会

となりました。  特に３年生はリーダーとして、良き伝統を残してくれ

ました。最後に披露したフォークダンスは昨年までの「手をつながない

フォークダンス」から３年ぶりに「手をつなぐフォークダンス」に戻して

和気あいあいとしたダンスを披露してくれました。  

◇郡新人大会はじまる  
 部活動では、新チームになって初めての公式戦が下記の日程で行われま
す。夏休み以降頑張ってきた練習の成果を十分に発揮してほしいものです。 
 第１試合目の日程 
 〇陸  上  9月24日（土）田辺スポーツパーク 
 〇野  球  10月8日（土）上秋津若者広場 
 〇サッカー  10月8日（土）明洋中学校運動場 
 〇バレー   10月8日（土）中辺路中学校体育館 
 〇卓  球  10月8日（土）田辺体育センター 
 〇テニス   10月8日（土）白浜町テニスコート 
 〇バスケ男女 10月8日（土）田辺スポーツパーク 
 〇柔  道  10月8日（土）田辺市立武道館 
 〇剣  道  10月9日（日）田辺市立武道館 
 ＊体操の郡新人大会はありません。 


